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Etkinlik

Kenar uzunluklari sirasiyla |AB| = 3 birim, |BC| = 4 birim, |AC| = 5 birim
Bu ABC lcgeni geogebra programiyla asagidaki gibi ciziliyor.

Geogebra agin
|AB| = 3 birim, |BC| = 4 birim, [AC| = 5 birim uzunluklari ¢izin. y
Bu uzunluklari birlestirin /
AB L BC bulunur.

Her kenarin 2 katini alin.

x ve y eksenlerine gdre simetrigini aldiginizda DEF tggeni
olusacaktir. B

SRCIRENCORIDECS

Buna gére,

1. iki iiggenin agilari arasindaki iligki nedir?

Acllar esittir.

2. ki liggenin kenarlari arasindaki iliski nedir?

2'ser katidir.

3. ki Giggenin yiikseklikleri arasindaki illiski nedir?

2'ser katidir.

4. ABC licgeni ile DEF liggenini benzerlik yéniinden inceleyiniz.

ABC ~ DEF
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(1. ve 2. Sorular agagidaki grafige gore cevaplayiniz.) (4. ve 5. Sorulari asagidaki sekle gore ¢oziiniiz)
B \[C] [/ - B
\|/
D
E IF D
Cc
| =
Birim karelerden olugan zemin tzerine Gg¢genler gizilmistir.

1. I. Alile C Ucggenleri estir.
II. Aile E tGggenleri estir. 4. Benzerlik orani % olan liggenler asagidakilerden
IIl. B ile E Gggenleri estir. hangisidir?
ifadelerinden hangileri dogrudur? A)A-D B)B-C C)B-D
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI D)A-C E)D-E
D) lve ll E) I ve lll

2. Benzerlik orani 2 olan liggenler asagidakilerden

hangisidir?
A)A—F B)B—F C)B—-D
D)A—-D E)E—F
3. A D
5. Benzerlik orani 2 olan iiggenler asagidakilerden
B CE F hangisidir?
ABC Uggeni EDF Uggenine estir. A)A-D B)B-C C)A-C
.. D)B-D E)E-C
Buna gore,
I.  m(A)=m(D)
Cevre(ABC)
Gevre(DEF)
Ill. |DF| = |AC|

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il velll
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ABC Uggeni DEF Uggenine benzerdir. Benzerlik orani %
olduguna goére,
I.  2m(B)=3m(E)
IAC| 2
IDEI~ 3
Ill. Cevre(ABC) = 12 birim ise Cevre(DEF) = 18
birimdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E) Il ve lll
E
D C
>F
A B
ABCD kare,

[DE] L [EF], [BF] L [EF]
|DE| + |BF| = 10cm ise, |EF| kag cm' dir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

A4 A, A
3
A, Cs4
C,
B c,
B4
B,
B3 Cg

Yukaridaki verilen tggenlerde benzerlik orani k dir.
Buna gore,

I.  A;B.C,=A;B:;Csise|ACo| =|A;Cs|
. A,B,.C,~B,C,A,ise | A8y =k
1P1%1 440y |A4B4‘
Cevre(A.C.B,) _
Cevre(A.C.B.)

. A,C,B,-B;A,C.ise
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)lvelll

Bir kenar uzunlugu 4 birim olan egs belli sayida tiggen
birlestirilerek dlizguin altigen elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen seklin ¢evresi kag birimdir?

A) 16 B) 18 C) 21 D) 24 E) 30
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10.

m

D B 223 C
Sekilde ABC ve DEA es tggenleri verilmistir
|AE | = a + 2 birim
|BC | = 2a — 3 birim
| DE | = 10 birim

olduguna gore, |EB | kag birimdir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1.

<
x

Birim kareli dik koordinat sistemi tizerinde verilen li¢cgen
ile benzerlik orani > olan bir tiggen gizilecektir.

Buna gore, kdose koordinatlan verilen liggenlerden
hangisi olabilir?

A B' c

A) (—2,0) (=2, —1) (=3, —1)
B) 2,1 (2,3) (1,2)
C) (3,2) (3, 4) 2,2)
D) (3,0) (3, —2) 2, —2)
E) (=1, -=2) (—=1,0) (2,0)

12.

Sekilde ABC, ABD ve LKA lg¢genleri veriliyor.

ABC = ABD

ABC ~ [KA

|BD|=6cm
|AD | =10 cm
|AK =4 cm
|KC|=acm
[LAl=bcm

Buna gore, a-b kagtir?

A) 30 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42

13. Benzerlik orani % olan iki i¢cgenden birinin gevresi 60
birimdir.
Buna gore, diger licgenin gevresi
. 80
. 64
. 45

sayilarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) I ve i E)lvelll

C) Yalmz llI

YX Cevap Anahtari

1B 2C 3B 4E &5C 6C 7B 8E 9D 10.B
1.0 12.D 13.E
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Yazili Sinav

Kenarlari ve agilari esit olan Uggene eskenar G¢gen denir.
ABC bir eskenar G¢gendir.

A

ABC uggeninin kenarlarinin orta noktalari sekildeki gibi
birlestiriliyor.

Buna gore, ABC li¢geni ile DEF liggeninin benzerlik
orani kagtir?

& 1
evap: —
P 2

c d

ABC bir tiggen olmak Uzere bu tiggenin d dogrusuna gore
simetrigi alindiginda olusan XYZ U¢geninin d dogrusuna

e en yakin kdsesi X
e en uzak kdsesi Y'dir.

Buna gore,
. ABC=z=XYZ
II. ABC=z=YzZX
Ill. ABC =ZYX
ifadelerinden hangileri dogrudur?

C=x
Cevap: Yalniz Ill

2x+1 A

3x=5

ABC Ulg¢geni DEF lggenine estir.
| AB | = x birim

|BC | = 2x + 1 birim

|AC | = 8 birimdir

|EF | = 3x — 5 birim

Buna gore, x degeri kagtir?
IBC| = |EF]
2X+1=3X-5

6 =x

B C
ABC ve DEC birer tGiggendir.

ABC = ECD dir.

Buna gore,
I. |aBl=IDC]|
. Iecl=IeDl|
. |acl=1ebl

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Cevap: Yalniz Ill

18. HAFTA
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ABCDEF duzgin altigeninin kenar uzunluklari ve agilari Dik koordinat sisteminde A ve B cisimleri verilmistir.
estir. K noktasi diizgln altigenin agirlik merkezidir. Buna gére, A cisminin B cismine es olmas igin iki
Buna gore, cisime toplam en az kag birim kare eklenmelidir?
. Eﬁ) ~FED Cevap: 2
Il. AKB =~KEF
ll. BEC =CFD
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Cevap: I, Il ve Ill 8. b c
6. 4
A D
3
A 7 B E
O O ABCD kare, A, B, E dogrusal
B CF E
[CF] L [CE]
ABC ve DEF cgesitkenar birer iggen ABC = EFD dir.
|AB| = 7 birim
Buna gore,
|AF| = 3 birim
. |AB|=]|DF|
Verilen bilgilere gore, |BE| kag birimdir?
Il. |AB|+IBC|=|DF|+|FE] =] =
CDF = CBE
. lacl—Ipel=o0 |BE| =|DF| =4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Cevap: Il ve Il
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